

# 新县:党建引领争出彩

本报讯(聂建武 刘东明)金秋时节,丰收在望。新县酒店乡陆湾村籽莲产业基地荷红柳绿、莲蓬满池,村党支部书记方贤文正领着村民在荷花池内忙着采摘成熟的莲蓬,欢声笑语溢满荷塘。

谁也想不到,几年前的陆湾村还是一个典型的软弱涣散村,村班子战斗力不强,集体经济薄弱。为扭转软弱涣散的被动局面,近年来,陆湾村党支部在乡党委和共建单位党组织的帮扶指导下,通过抓班子带队伍,深挖自身特色优势,积极发展油葵、莲子特色种植产业。两年多时间,村里先后建成油葵、莲子特色种植基地520亩,每年为村集体创收30多万元,同时,通过用工、分红等形式,带

动300多名群众稳定增收致富。

“花海经济”推动了村集体经济发展壮大,村子实现了从“软弱涣散”到“振兴发展”的华丽蝶变。随着“赏花济”在陆湾村落地生根,这里的乡村旅游一天天火起来,乡亲们的腰包一天天鼓起来,而作为带头人的方贤文也忙得脚不沾地,盛夏毒辣的日头将他的脸庞晒得黝黑。“作为党员,我们不带头去干,谁会服你、信你!”谈及两年多来这里的变化,方贤文打心眼儿高兴。

善谋者,方行远。新县围绕“百村传承·百村振兴”三年行动计划,在全县创新开展“党建引领、特色添彩”示范村创建工作,引导各村夯实基层基础,深挖特色优势,通过靶向施策、聚

力攻坚,积极在党内政治文化、集体经济、特色产业、美丽乡村、创业人才、基层治理等方面,创建各具特色的示范村,努力打造出“一村一品”的红城党建特色品牌,实现以高质量党建推动老区新县高质量发展。

一花独放不是春,百花齐放春满园。而今,像陆湾村这样的特色乡村在新县遍地开花,吴陈河镇阳土墩村耕读小镇、陡山河乡刘湾村武占岭漂流、金兰社区阮湾体育小镇、箭厂河乡戴畈村居家养老等一大批特色鲜明的发展模式,如雨后春笋般蓬勃兴起、竞相出彩,正在为乡村振兴发展注入强劲动力,随着“党建引领、特色添彩”示范村创建活动深入推进,新县掀起新一轮乡村全面振兴发展的热潮。



入秋以来,浙河区东双河镇翟洼村金香梨园一派丰收景象。放眼望去,金灿灿、沉甸甸的果梨挂满枝头。翟洼村地处信南山区,这里的群众有种植梨树的习惯。近年来,群众在乡村振兴和全域旅游经济热潮的带动下,充分利用近郊便利的交通和良好的生态优势,大胆引进、精心培育出高产优质品种金香梨。经过多年努力,梨园面积已发展近千亩,每年春上梨花盛开和秋收时节,游客都会从四面八方而来。梨产业成了当地的旅游名片,更成了群众脱贫致富的“摇钱树”“金果果”。

杨德建 摄

## 增强法治观念 树牢法治意识

### 商城县举办《民法典》专题讲座

本报讯(金彤)为深入贯彻实施《民法典》,引导广大干部群众增强法治观念、树牢法治意识,掀起学习宣传《民法典》的热潮,近日,商城县举办《民法典》专题讲座,村(社区)“两委”干部约300余人参加,正式拉开了该县《民法典》宣讲“六进”活动的序幕。

河南太平洋律师事务所主任卢万义以“《民法典》最大的看点在于‘人民性’”为题,回顾了《民法典》的编纂历程,从立法背景、立法过程、主要条文和国内外纵横对比方面,全方位地

阐述了《民法典》中体现的人民性,并结合高空抛物、夫妻债务、胎儿继承权、好意同乘等相关案例,针对《民法典》中体现人民性的相关法条进行了细致的解读。在近两个小时的授课中,深入浅出的法条讲解和生动精彩的案例分析紧凑而不乏趣味,让参会人员对“《民法典》是权利保障的宣言书”有了更全面、更准确、更深刻的认识和理解,深刻感受到《民法典》为保护财产权利、维护人格尊严、促进家庭和谐、追究侵权责任提供了重要的法律依据,进一步提高

了广大干部运用《民法典》维护权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平,取得了良好的普法宣传效果。

下一步,商城县司法局《民法典》宣讲团将继续送《民法典》进机关、进单位、进学校、进企业、进乡村、进社区,让《民法典》走到群众身边、走进群众心里,培养群众自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,提高解决问题靠法的能力,在全社会营造学法、懂法、守法、用法的良好氛围,为推进法治商城建设提供法律保障。

## 县区传真

### 做文明交通参与者

光山县白雀园镇交警为学生上交通安全课

本报讯(邹晓峰 张焱进)近日,光山县公安局交警大队白雀园中队走进白雀园镇黄冈实验学校,为1100多名学生上了交通安全课。

交通安全课开讲后,白雀园交警中队队长陈明向同学们讲解了上下学过程中的注意事项。随后,交警们为学生展示停止、直行、左转弯、减速慢行等交通指挥手势。在互动环节,同学们踊跃报名,向交警学打交通指挥手势。

在安全课上,交警还对学生们日常接触的禁止停车、禁止非机动车通行、斑马线、直行、左转等标线进行了详细讲解。

同时,交警还结合典型交通事故案例,教育学生在上、放学途中和参与社会活动时不要闯红灯、不乱穿马路、不乘坐超员车辆等,自觉遵守交通规则,牢固树立安全意识,增强交通法治观念,做一名合格的交通参与者。

### 为食品安全护航

罗山县潘新镇打好市场监管“组合拳”

本报讯(贺菲菲 尹小叶)为进一步加强食品安全监管,确保人民群众饮食安全,今年以来,罗山县潘新镇积极开展各项食品安全专项检查,多措并举筑牢食品安全防线。

加强重点区域监管。该镇执法大队联合市场监管所、各中小学开展秋季校园及周边食品安全专项检查工作,重点检查学校是否建立食品安全责任制,食堂执行餐饮服务操作是否规范,许可证件、从业人员健康证、食品留样等是否齐全,学校(含托幼机构)食堂是否及时做好各类记录等。

深化食品安全宣传。该镇持续做好省级食品安全示范县创建和食品安全知识进农村宣传工作,通过张贴创建宣传海报、组织志愿者发放“致全镇人民一封信”、广泛发放宣传册、悬挂宣传条幅、利用各村喇叭进行广播宣传

等,为群众普及食品安全知识,增强居民的参与意识,营造良好的食品消费环境。

强化食品源头管理。该镇市场监管所通过组织开展食品制造行业安全生产专项整治行动,对辖区内食品生产企业及食品加工小作坊的从业人员是否持有健康证件、是否使用非法及不符合规定的食品添加剂和原料等情况进行重点检查,并要求企业认真落实主体责任,严格遵守相关法律法规,确保食品安全。

保障节日食品安全。该镇针对节日消费特点,在每个节假日前后以农贸市场、餐饮聚集区、食品生产经营单位为重点场所,以肉制品、酒类等节日热销食品为重点,加强风险隐患排查,加大监管力度,严防过期变质、“三无”等假冒伪劣食品在市场流通,确保群众吃得放心。